

聚焦GDR

GDR成A股公司跨境融资新选项 东方财富拟发行GDR并在瑞交所上市

GDR具有审核周期短、融资效率高、发行成本低等优势。对企业而言，一方面有助于拓宽企业境外融资渠道，在一定程度上满足上市企业的融资需求；另一方面有助于企业扩张海外业务，提升企业的海外知名度。

■本报记者 周尚任

当前，GDR(全球存托凭证)成为A股上市公司跨境融资的新选项，“奔赴”欧洲发行GDR的案例正在逐步增加。近日，东方财富公告，公司拟发行GDR，并申请在瑞士证券交易所挂牌上市。

而随着A股上市公司跨境业务需求持续增加，券商拓展海外业务也迎来新契机，多家头部券商正积极布局，其中国泰君安欧洲子公司设立申请已于近日获证监会备案。

东方财富拟发行GDR

为进一步便利跨境投融资、促进要素资源全球化配置，推进资本市场制度型开放，今年2月份，中国证监会发布《境内上市外资股发行注册管理办法》，将“沪伦通”机制进一步升级为“中欧通”。

证券类公司中，继2019年华泰证券在“沪伦通”机制下于伦敦证券交易所发行GDR后，近日，东方财富也拟在取得境外相关有权监管部门的批准后，发行GDR，并申请在瑞士证券交易所挂牌上市，本次发行GDR所代表的新增基础证券A股股票不超过6.61亿股，不超过本次发行前公司普通股总股本的5%。

对此，安信证券非银行首席分析师张经纬表示，短期来看，GDR发行以新增基础证券A股股票为基础，将稀释东方财富股权及ROE，对股价或造成一定冲击。但考虑到GDR发行价格不低于定价基准日前20日均价的90%，较定增80%下限而言折价较低，因此作用相对有限。如若成功发行，预计伴随120日兑回期限临近，GDR与A股价差将持续收窄。长期来看，GDR发行一方面有望吸引海外长期投资者，优化公司股权结构；另一方面便于募集境外资金，增厚资本实力，有助于公司在中资券商“出海”趋势中拓展海外业务布局，强化自身国际化竞争水平。

东方财富于2015年收购西藏同信证券拿下境内证券业务牌照后，先后通过5次再融资加码证券业务。针对此次发行GDR募集资金用途，东方财富表示，在扣除发行费用后，将用于扩展和延伸财富管理产品和服务，加大研发技术的合作与投入，子公司增资及海外分支机构建设，满足日常业务发展需要，补充流动资金等，以进一步提高整体财富管理服务能力，巩固和提升公司

值得注意的是，在期权合约的最后交易日，不设跌停价。

如果投资者有兴趣，可以在《深圳证券交易所股票期权试点交易规则》中了解深市期权合约涨跌停价格的计算公式。

年内31家A股公司宣布赴境外GDR上市

(上接A1版)

公司GDR发行价格为每股12.28美元，募集资金3.81亿美元。全球超过50家机构投资者参与格林美本次GDR发行认购，全球顶级机构领衔认购，认购额度是计划发行额度的261%，中国境外机构投资者认购占比52.5%。

“近年来，国内锂电产业发展迅速，对融资有较大需求，在二级市场回调的情况下，相关上市公司选择赴境外融资是一个备选项。同时，部分领域存在产能不均情况，锂电产品在欧美市场有不错的发展空间，企业将资金用于境外投资设厂，转移一部分产能，促进资源优化配置，也可以更方便地供应国际市场。”萨摩耶云科技集团首席经济学家郑磊对《证券日报》记者表示。

付饶表示，欧洲市场更加看重绿色低碳产业的前景。国内锂电龙头企业海外供应链的资源产品，“零碳”转型、技术产品等多个维度展示强大的国际竞争力，为顺利实现海外融资奠定了基础。

值得注意的是，4家已登陆瑞交所的锂电龙头企业GDR募资规模均超预期，国际机构认购火热。根据相关公告，4家GDR募资规模合计15.58亿美元。以格林美为

10月份造车新势力榜单： 广汽埃安居首“蔚小理”跌出前三

■本报记者 龚梦泽

截至11月2日，蔚来汽车、哪吒汽车、小鹏汽车、极氪汽车、广汽埃安和AITO问界等造车新势力先后公布10月份交付数据。从相关数据来看，各企业的表现不一，且排名较9月份发生明显变化，包括哪吒汽车在内率先入局的新势力先优势依然明显，而以埃安、极氪为首脱胎于传统车企的新品牌崭露头角。

据销量数据显示，有6家车企实现月交付量超万辆。其中，广汽埃安以超3万辆的交付成绩坐上10月份车企新势力交付头把交椅；哪吒汽车凭借1.8万辆的交付量位居次席；AITO问界、极氪汽车、蔚来汽车和理想汽车以12018辆、10119辆、10059辆和10052交付量分列第三至第六位。

新势力交付榜单持续变动 “蔚小理”跌出前三

10月份，在已公布销售量的新能源汽车企业中，广汽埃安成为唯一一家交付量超3万辆的企业。据悉，广汽埃安9月份销售量约3万辆；1月份至10月份，累计销售量达21.24万辆，同比增长134%。

值得一提的是，在新能源行业融资步入“冷静期”的当下，广汽埃安的A轮融资却被全行业抢投，超募单轮融资约183亿元。投后估值超千亿元。

资本市场上火热的表现也被传导至销售市场，基于10月份销量强势增长情况，广汽埃安将年销售目标从年初的“保20万辆挑战25万辆”提升至“保25万辆挑战30万辆”。广汽埃安副总经理肖勇对此表示，10月份第二工厂建成投产后，接下来公司将朝着月销售4万辆的目标努力。

冲劲十足的哪吒汽车10月份交付量为1.8万辆，同比增长122.2%，位列当月新势力品牌新车交付榜次席；今年1月份至10月份，哪吒汽车累计交付量约为12.92万辆，同比增长160.8%。对此，哪吒汽车联合创始人、CEO张勇表示，“(10月交付量)跟预期目标比，

截至11月2日，造车新势力10月份交付数据



差了不少。但与冷淡的市场大环境比，还算过得去。”

作为本月最大的两匹销量黑马，AITO问界和极氪汽车均实现了月度交付量破万，环比上涨超15%的佳绩，超越“蔚小理”首次挺进榜单前五。具体来看，AITO问界10月份交付量超1.2万辆，环比增长约18.5%；自今年3月份开始交付，并连续3个月单月交付破万辆，7个月累计交付57750辆。

第四位的极氪汽车，其10月份交付量超过1万辆，环比增长22.3%，这是极氪品牌首次突破月销售万辆大关。11月1日，极氪推出旗下第二款车型——极氪009，将为极氪开拓MPV市场占有率和销量。

与问界、极氪的大涨相比，“蔚小理”10月份交付量环比下滑。蔚来汽车交付10059辆，环比下降7.5%，位居第五。

理想汽车交付虽然再次突破1万辆，但环比下降12.8%，排名相较上月下降三位至第六位。值得一提的是，

小鹏汽车月交付量环比下降逾35%。“11月份起，G9的产量将稳定爬坡，我们将加速交付，推动整体交付量持续提高。”小鹏汽车董事长兼CEO何小鹏表示。

补贴政策将于年底退坡 各车企交付进入冲刺阶段

新能源汽车快速发展背后，消费者对新车的认知也在变化，不再仅满足于新鲜和噱头，转而注重智能生态的体验，这也使得更具有产业优势的华为、吉利等老玩家找准发力点。

与此同时，尽管蔚来汽车、小鹏汽车、理想汽车和哪吒汽车等新势力车企“久坐牌桌”声誉渐隆，交付量日趋稳定。但需要注意的是，其在供应链配套方面的能力有待提升，加之原材料和缺货问题短期内难以解决，交付量容易出现波动。

“近几个月来，新势力销量座次的

不断变换，让车企和产业投资者看到了产业链强链补链的重要性。”中国新能源汽车产业创新联盟理事高云鹏对记者表示，蔚来汽车、广汽埃安等车企已开始自研电池技术，外资车企大众、本田也开始着手电池领域的布局，以期降低电池成本的同时保证产能供应。

展望四季度，华西证券认为，当前新能源汽车政策刺激力度大、延续性强、覆盖面广，预计四季度汽车销量会进一步释放。乘联会此前也初步推算，10月份，国内狭义乘用车零售市场在191万辆左右，同比增长11.4%。其中，新能源产品零售在55万辆左右，同比增长73.5%，渗透率约28.8%。

高云鹏表示，新能源汽车补贴政策将于年底退坡，加上特斯拉率先降价促销，对后两个月的新能源汽车的总量提升将具有非常强的促进作用。预计11月份和12月份，为完成年度目标，各家车企折扣力度会加大，陆续进入交付冲刺阶段。

深交所投教专栏

期权入市手册(七):深市期权开户流程与交易制度

编者按:2022年9月19日,深市期权新品种——创业板ETF期权(标的为创业板ETF,代码159915)、中证500ETF期权(标的为中证500ETF,代码159922)上市交易。为帮助投资者系统了解期权产品特征、理性参与期权交易、有效提升风险管理能力,深交所联合市场机构推出“期权入市手册”系列连载文章。今天是第七期,让我们一起了解深市期权的开户流程和交易制度吧!

1. 如何开立衍生品合约账户?

投资者开立深市衍生品合约账户(以下简称合约账户)应携带相关材料,选择一家期权经营机构的营业部,现场办理衍生品合约账户和保证金账户的开立。自然人申请开户时应当是年满十八周岁、具有完全民事行为能力、满足《深圳证券交易所股票期权试点投资者适当性管理指引》相关要求的港澳台投资者可参与期权交易。

已经开立沪市衍生品合约账户的投资者,可在开立沪市衍生品合约账户的期权经营机构,现场或者非现场(通过见证、网上等方式)开立深市衍生品合约账户。

2. 投资者开立深市衍生品合约账户需要准备哪些材料?

(一)个人投资者申请开立深市衍生品合约账户时,需准备:
(1)身份证;
(2)融资融券业务账户证明(已开立融资融券账户投资者)或期货公司出具的金融期货交易结算单;
(3)证券公司/期货公司要求的其他材料。

如个人投资者已开立沪市衍生品合约账户,无需准备上述第(2)项材料。

(二)机构投资者申请开立深市衍生品合约账户时,需准备:

(1)法人证明文件:企业法人加载统一社会信用代码的营业执照(如尚未换发新版营业执照,则需营业执照和组织机构代码证)等;

(2)证券公司/期货公司所需的机构投资者经办人身份证明和业务授权等材料;

(3)对于普通机构投资者,还需提供上一季末净资产相关证明,或最近净资产证明;

(4)根据相关监管机构要求需要进行备案的专业机构投资者,还需提供在相关监管机构的成立备案文件。

3. 投资者提交开户申请材料后,多久可以开始交易?

投资者提交开户申请材料并审核通过后,期权经营机构将向中国证券登记结算有限责任公司统一账号平台报送开户数据,实时处理开户申请。衍生品合约账户开立成功后的次日交易日可用于期权交易。

4. 投资者如何办理销户?应注意哪些情况?

衍生品账户销户业务须由客户本人按以下顺序办理:
(1)注销衍生品合约账户;
(2)撤销银行转账;

(3)注销股票期权保证金账户。合约账户存在下列情形的,不允许销户:

- (1)交易账户状态异常;
- (2)当日有未完成的行权交易;
- (3)当日有未到期的合约持仓;
- (4)转户置出资金未了结。

5. 期权的买卖类型有哪些?

期权买卖类型包括:买入开仓、卖出平仓、卖出开仓、买入平仓、备兑开仓以及备兑平仓等。

6. 单笔最多可以申报多少张期权合约?

期权交易的申报数量为1张或者其整数倍,限价申报的单笔申报最大数量为50张,市价申报的单笔申报最大数量为10张。

根据市场需要,深交所可以调整单笔买卖申报的最小和最大数量。

7. 交易所哪几类的合约申报指令?

深交所接受的限价申报和市价申报指令包括:

- (1)普通限价申报;
- (2)全额成交或撤销限价申报;
- (3)对手方最优价格市价申报;
- (4)本方最优价格市价申报;
- (5)最优五档即时成交剩余撤销市价申报;
- (6)即时成交剩余撤销市价申报;
- (7)全额成交或撤销市价申报;
- (8)深交所规定的其他申报类型。

8. 什么是期权的价格涨跌停制度?

为了抑制过度投机行为,防止期权市场出现大幅涨跌的情形,深市期权交易实行价格涨跌停制度。当投资者的申报价格超过涨跌停价格,申报无效。

深交所会在每个交易日的开盘前,公布期权合约当日的涨跌停价格。值